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ВИКОНКОМ  КРИВОРІЗЬКОЇ  МІСЬКОЇ  РАДИ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ

Н  А  К  А  З

11 .09.2017                                       м.Кривий Ріг                                             № 311
Про підсумки роботи міської літньої біологічної школи для учнів 6-10 класів загально-освітніх навчальних закладів міста в 2017 році
На виконання міської програми «Обдаровані діти - надія Кривбасу», наказу управління освіти і науки виконкому Криворізької міської ради від 24.04.2017  №174  «Про проведення міської літньої біологічної школи для учнів 6-10 класів», з метою поглиблення знань у галузі природничих наук, формування навичок учнівської науково-дослідницької та експериментальної роботи через експедиційні, екскурсійні, лабораторні  види діяльності та забезпечення підвищення якості підготовки школярів міста до участі в заходах міського фестивалю «Інтелектуали Криворіжжя - 2018», Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України 2018 року на базі КПНЗ «Станція юних натуралістів Покровського району» КМР у червні 2017 було проведено заняття  школярів міста в Міській літній біологічній школі. 

У роботі літньої біологічної школи взяли участь 101 школяр із 16 закладів освіти міста:

Металургійний  район - КГ№95(1)
Покровський район  - КЖЛ (24), КГ 49(3), КЗШ №32 (7), 36 (2), 44 (1), 46 (13), 52 (5), 62 (8), 125(9), 126(4), 111(15),112 (2), 121(2), 36(2), КОЛІ(2)
Саксаганський район - КЗШ №70(1).

Представників шкіл Довгинцівського, Інгулецького, Тернівського, Центрально-Міського районів не було.
У межах роботи міської літньої біологічної школи (далі ЛБШ) проводились польові дослідження, польовий практикум, навчальні екскурсії та експедиції на території СЮН, парку ім.50-річчя Радянської України, балок Криворіжжя,  Криворізького ботанічного саду НАН України, навчальні практики на базі ДВНЗ КДПУ.
Практичні і теоретичні заняття проводились працівниками КПНЗ «Станція юних натуралістів Покровсього району» КМР за відділеннями:

· зоології, керівник Гейко Ольга Миколаївна;
· екології та ботаніки, керівники Комісар Іван Олексійович, Шепетуха Наталя Миколаївна, Олешкевич Тамара Миколаївна;
· квітникарства, керівник Ващенко Людмила Олексіївна;

· овочівництва та фітодизайну, керівник Бурко Світлана Миколаївна;

· ландшафтного дизайну та дендрології, керівник Домшина Катерина Михайлівна;
· гідрології, керівник Тесленко Наталя Василівна.
Польові дослідження проводилися під керівництвом наукового співробітника Криворізького ботанічного саду НАН України Бойко Людмили Іванівни, кандидата біологічних наук, завідуючої відділом інтродукції рослин.
Під час навчання юні ботаніки та екологи провели моніторинг урбанізованого довкілля в Покровському районі, вивчали біоекологічні особливості представників регіональної флори з огляду на природні та техногенні екотопи, досліджували стан ґрунтів вулиць Кропивницького та Ватутіна, мікрорайону Зарічний.

Під час роботи в ДВНЗ КДПУ к.б.н. Комарова Ірина Олександрівна провела навчальний практикум із виготовлення та дослідження пилка промислового міста. 
У межах польового практикуму на базі Криворізького ботанічного саду НАН України учні ознайомилися з природною структурою антропогенних фітоценозів, дослідили рослини закритого ґрунту.
На практичних заняттях у лабораторії СЮН учні вивчали  ґрунти, водні ресурси Покровського району. 
У навчально-виховний процес було введено елементи дослідження морально-психологічного впливу рослин на людей, лекції з охорони та збереження рослинних ресурсів.
Під час занять у міській літній біологічній школі учні гідрологічного відділення прослухали ряд лекцій співробітника Громадської екологічної ради Криворіжжя Маякова Дмитра Йосиповича, ознайомились з основними поняттями організації моніторингу водних об`ектів, програмою спостережень, методами та термінами відбору проб води, проведенням гідробіологічних спостережень за якістю води та донними відкладеннями, програмою спостережень за фізико-хімічними показниками якості води. Учні ознайомились із умовами проведення природоохоронної акції «До чистих джерел».
Також працював лекторій співробітника Громадської екологічної ради Криворіжжя  Василенка Євгена Сергійовича: «Космічний екологічний моніторинг», «Моніторинг повітря та води промислового міста».
Вихованці відділення квітникарства вивчали рослини закритого грунту, виконали практичні роботи щодо створення каталогу кімнатних квітів, дослідження кімнатних квітів у літній період, ознайомлення з контейнерними квітами та перенесенням їх у відкритий грунт, проводили фенологічні спостереження, біометричні виміри за раніше закладеними дослідами з кімнатними рослинами. 

Польовий практикум під керівництвом к.б.н., завідуючої відділом інтродукції КБС НАН України Бойко Л.І. з дослідження індивідуального розвитку «Мірейя екзотика» на базі тепличного комплексу ботанічного саду ознайомив слухачів ЛБШ з методикою вирощування  культур у закритому ґрунті. 

На заняттях відділення ландшафтного дизайну діти знайомилися з історією садово-паркового мистецтва в різних країнах, різноманітністю деревно-чагарникових, травянистих рослин, дикорослих та культурних форм, що зустрічаються в озелененні, їх морфологічною будовою, біологією, декоративними якостями, вирощуванням посадкового матеріалу, а також вправлялися у графічному відтворенні дизайнерського задуму.

 На практичних заняттях гуртківці збирали і складали гербарії декоративних рослин, проектували окремі об’єкти озеленення, засвоювали навички перенесення проекту, що спланований в натуру.
Навчання школярів у зоологічному відділенні ЛБШ  було зорієнтовано на вироблення практичних навичок щодо визначення найпоширеніших тварин різних біоценозів на відстані  за голосом, звуком, слідами на ґрунті, норами, та еколого-морфологічними ознаками. Юні дослідники літньої біологічної школи  з турботою доглядали за тваринами, спостерігали та досліджували їх в умовах живого куточка. 
Учні оволоділи навичками та вміннями догляду за тваринами , птахами та  здійснили виїзди до зоологічного музею ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет». 
Під час навчальної екскурсії к.б.н. Брошко Євген Олегович та к.б.н., доцент, завідуючий кафедри зоології та методики навчання біології Стригунов Володимир Іванович  ознайомили учнів ЛБШ з тваринним світом Дніпропетровщини, продемонстрували вплив екологічних факторів на зародки тварин. 
Також вихованці отримали знання з проведення моніторингових досліджень комах  зооценозу території СЮН.  

Слухачі відділення овочівництва проводили біомоніторинг ґрунтів. На практичних заняттях учні шкіл міста досліджували властивості  ґрунту, розкривали поняття «деградація ґрунту», виховували дбайливе ставлення до природи (ґрунту), відпрацювали навички науково-пошукової діяль​ності. 
Під час навчально-польової практики на навчально-дослідних земельних ділянках СЮН учні засвоювали основні прийоми догляду за овочевими культурами; закладали і проводили вегетаційні досліди на випробування сортів, фенологічні та біометричні спостереження,  вивчали основні біологічні методи боротьби зі шкідниками овочевих культур.

Протягом навчання в міській літній біологічній школі методист ЦДЮТ «Гармонія», тренер з екологічної освіти та виховання  Аврамчук  Надія Петрівна провела ряд тренінгів з освіти сталого розвитку. 
Учні ЛБШ систематично вели щоденники спостережень згідно з напрямами роботи, готували звіти про науково-дослідницьку діяльність, польовий практикум, експедиційну та екскурсійну діяльність у вигляді медіа проектів, які презентуватимуть на підсумковій науково-практичній конференції за участю співробітників Криворізького ботанічного саду Національної академії наук України, викладачів ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет». 
За підсумками роботи міської літньої біологічної школи слухачам буде видано сертифікати.

Якісна робота щодо організації та проведення занять з боку адміністрації, педагогічного колективу КПНЗ «Станція юних натуралістів Покровського району» КМР обумовила проведення І і ІІ-ї змін міської літньої біологічної школи на високому організаційно-методичному рівні.

Виходячи з вищезазначеного,

Н А К А З У Ю:

2. Оголосити подяку управління освіти і науки за якісну організацію та проведення міської літньої біологічної школи:

1.1. директору КПНЗ «Станція юних натуралістів Покровського 
району»КМР Шепетусі Наталії Миколаївні та методисту Олешкевич Тамарі Миколаївні;

1.2. керівникам гуртків СЮН Покровського району – координаторам 

відділень міської літньої біологічної школи: 
· Бурко Світлані Миколаївні;
· Ващенко Людмилі Олексіївні;
· Гейко Ользі Миколаївні;
· Комісару Івану Олексійовичу;
· Домшиній Катерині Михайлівні,
· Тесленко Наталі Василівні.

1.3. учителям природничих дисциплін, які брали активну участь у роботі міської літньої біологічної школи (додаток №1);

1.4. Коршикову Івану Івановичу, директору Криворізького ботанічного саду Національної академії наук України, кандидату біологічних наук, старшому науковому співробітнику.
1.5. Євтушенку Едуарду Олексійовичу, кандидату біологічних наук, 
доценту кафедри ботаніки та екології, декану природничого факультету ДВНЗ  «Криворізький державний педагогічний університет». 

1.6. Науковим співробітникам Криворізького ботанічного саду 
Національної академії наук України, викладачам ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет», співробітникам Громадської екологічної ради Криворіжжя (додаток №2). 

3. Начальникам відділів освіти виконкомів Довгинцівської, Інгулецької, Тернівської, Центрально-Міської районних у місті рад звернути увагу на пасивність ЗНЗ щодо пропедевтичних заходів, спрямованих на підвищення рівня підготовки учнів міста до науково-дослідницької діяльності еколого натуралістичного спрямування.

4. Керівникам міських МО вчителів хімії, біології, географії загальноосвітніх навчальних закладів проаналізувати результати участі школярів у міській літній біологічній школі на засіданнях методичних об’єднань вчителів природничих дисциплін і зорієнтувати роботу вчителів – предметників на більш активне залучення учнівської молоді до науково-дослідницької діяльності еколого-натуралістичного напряму.

5. Відповідальність за виконання даного наказу покласти на методиста 

КЗ «Інноваційно-методичний центр» Данилович Л.Я., контроль – на заступника начальника Басову Т.Л.

Начальник  управління
                                     Т.П.Кріпак
Данилович Людмила Ярославівна,

405-01-11
Додаток 1

до наказу управління освіти і науки

від 11.09.2017 №311
Список учителів загальноосвітніх закладів,

які брали активну участь в роботі міської літньої біологічної школи

· Боданіна Наталя Олександрівна, вчитель КЖЛ

· Желязков Віктор Вікторович, вчитель КЗШ №32

· Щербак Світлана Миколаївна, вчитель КЗШ №121

· Мальцева Любов Дмитрівна, вчитель КЗШ №125

· Крошка Таісія Андріївна, вчитель КЗШ №126 

· Зіміна Наталія Володимирівна, вчитель КЗШ №111

· Дуженкова Олена Валеріївна, вчитель КЗШ №62

· Волченко Світлана Миколаївна, вчитель  КГ №49

·  Жугіна Алла Петрівна, вчитель КЗШ №52

·  Жовнір Наталя Володимирівна, вчитель КЗШ №46

·  Кравченко Світлана Олексіївна, вчитель КЗШ №36

·  Яковенко Зоя Михайлівна, вчитель КОЛІ

·  Аліфанова Марія Сергіївна, вчитель КЗШ №71

Додаток 2

до наказу управління освіти і науки

від 11.09.2017  №311
Список викладачів

міської літньої біологічної школи 2017 року

· Бойко Людмила Іванівна, кандидат біологічних наук, завідуюча відділом інтродукції і акліматизації рослин  Криворізького ботанічного саду Національної академії наук України;

· Комарова Ірина Олександрівна, кандидат біологічних наук, асистент кафедри ботаніки та екології ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет»;

· Брошко Євген Олегович, кандидат біологічних наук, доцент кафедри зоології та методики навчання біології ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет»;

· Стригунов Володимир Іванович,  кандидат біологічних наук, доцент, завідувач  кафедри зоології та методики навчання біології ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет»;

· Василенко Євген Сергійович, член Громадської спілки «Екологічна рада Криворіжжя»;

· Маяков Дмитро Йосипович, член Громадської спілки «Екологічна рада Криворіжжя»;

· Аврамчук Надія Петрівна, методист з еколого-натуралістичного напряму ЦДЮТ «Гармонія», тренер з екологічної освіти та виховання.
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