ДИАГНОСТИКА ПРОСТРАНСТВЕННЫХ
ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О СОБСТВЕННОМ ТЕЛЕ

В соответствии с цефало-каузальным законом развития (развитие простран​ственных представлений идет от голо​вы, к рукам и в дальнейшем — к ту​ловищу и к ногам), вначале анализи​руются представления по отношению к собственному лицу, затем — по от​ношению к телу в целом и только пос​ле этого — относительно собственных рук (в соответствии с проксимо-дистальным законом).

Существуют более или менее сенси​билизированные варианты исследова​ния подобных представлений, равно как и облегченные варианты, включающие зрительную поддержку, тактильные ощущения и иные межанализаторные взаимодействия.

При проведении предлагаемых ниже методик предварительно нужно выяс​нить, какие слова, обозначающие час​ти лица или тела, знает ребенок, и именно их использовать при опросе.

Первая методика Ребенку предлагается оценить, что находится у него на лице и каково взаиморасположение отдельных его частей (сначала по вертикальной оси, а затем в горизонтальной плос​кости).

Инструкция. 
Закрой глаза и ска​жи, что у тебя находится над гла​зами, под над носом, надо лбом, под зубами и т.п. 
Что у тебя нахо​дится сбоку от носа, сбоку от уха и т.п.

Если ребенок не справляется с по​добным заданием, ему предлагается помощь. 

Виды помощи Ребенок выполняет задание с за​крытыми глазами, но с помощью про​щупывания указываемых частей паль​цем (сначала пальцем психолога, а затем, если это не помогло, собствен​ным).

Выполняет задание с открытыми гла​зами, с ориентацией на лицо психоло​га или вертикально расположенное изображение лица.

Выполняет задание, глядя в зерка​ло.

Выполняет задание, глядя в зеркало и ощупывая свое лицо.

На этом этапе можно использовать стандартные пробы Хеда. Пси​холог делает жесты и просит ребенка повторить их.

Вторая методика Анализ частей собственного тела. Данный анализ проводится по верти​кальной оси.

Инструкция. Покажи, что у тебя находится над плечами, под шеей, под коленями и т.п.

На этом этапе также можно исполь​зовать стандартные пробы Хеда.
Примечание. Не анализируются ча​сти тела, находящиеся между животом (пупком) и бедрами.

Третья методика Анализ положения рук относитель​но собственного тела и частей рук от​носительно друг друга.

Подобный анализ можно проводить относительно обеих рук. Так выясня​ется, какая рука доминантная. Ощу​щения от доминантной руки в целом более «мощные», чем от субдоминант​ной. Таким образом может быть по​лучено еще одно подтверждение про​филя латерализации.

Инструкция. Покажи, что выше: плечо или локоть, плечо или ладонь,  запястье, локоть или ладонь и т.п.

Оценка производится при различном положении каждой руки.

Примечание. Подобная оценка в от​ношении ног не производится.

ДИАГНОСТИКА ПРОСТРАНСТВЕННЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О ВЗАИМООТНОШЕНИИ ВНЕШНИХ ОБЪЕКТОВ И ТЕЛА

Диагностика проводится в следу​ющем порядке в соответствии с ос​новными осями тела:

а) анализ взаиморасположения объектов и тела по вертикальной оси;

б) анализ взаиморасположения объектов и тела по горизонтальной оси (спереди и сзади от тела);

в) анализ взаиморасположения объектов и тела в направлении впра​во - влево.

Данный анализ производится как на конкретных предметах, так и в нагляд​но-образном плане 
Подобную диагностику невозможно провести без помощи речи, поэтому этот уровень сливается с диагности​кой лингвистических представлений (пространством языка).

Здесь также оценивается использо​вание ребенком предлогов и простых предложных конструкций,

Сначала анализируется понимание и использование предлогов по отно​шению к собственному телу, далее — по отношению к конкретным объек​там.

В работе с конкретными объектами можно использовать различные куби​ки, коробочки, карандаш или ручку.

Методика

Ребенку показывается коробочка с лежащим на ней карандашом, ручкой. Эти предметы называются. 

Инструкция.

Вот видишь, карандаш находится НА коробке. А. как сказать (для де​тей 6—7 лет можно употребить слово «объяснить»), если мы расположим эти предметы вот так (карандаш помещается НАД коробкой)? Ответ ребенка регистрируются. А как сказать, если мы распо​ложим эти предметы вот так (карандаш помещается ПОД короб​кой)?

Возможны различные виды помощи. А как сказать, если мы располо​жим эти предметы вот так (ка​рандаш помещается между ребенком и коробкой)?

А как сказать, если мы располо​жим эти предметы вот так (ка​рандаш помещается справа или слева от коробки)?

В этом случае самое главное — не использовать понятий, подсказыва​ющих ребенку правильный ответ. Такое описание положения предмета по от​ношению к коробке можно повторить, используя какие-либо другие слова, и попытаться получить от ребенка ответ в терминах взаиморасположения объек​тов в пространстве (например, он мо​жет сказать: «Между мной и короб​кой, спереди от коробки» и т.п.).

Точно так же анализируется и дру​гое положение карандаша, когда он находится ЗА коробкой (по отноше​нию к ребенку).

Можно уточнить, где находится ка​рандаш по отношению к самому ре​бенку или психологу.

В этом же разделе можно исполь​зовать методики «Разрезные картин​ки» и «Кубики Кооса».

«Разрезные картинки» дают возмож​ность для исследования особенностей

координатных представлений ребенка (взаиморасположение частей рисунка).

«Кубики Кооса», помимо координат​ных представлений, позволяют провес​ти анализ и метрических представлений (по тому, как изменено количество ис​пользуемых кубиков, по количеству, ко​торое используется в тестовом узоре).

Следует отметить, что в образном плане все пространственные парамет​ры (топологические, координаторные, метрические) можно проанализировать при копировании ребенком фигуры человечка, домика, при рисовании стола с четырьмя ножками. Такие задания традиционно используются в нейропсихологическом обследовании.
ДИАГНОСТИКА ПОНИМАНИЯ И УПОТРЕБЛЕНИЯ
 ПРЕДЛОГОВ И НЕКОТОРЫХ ПОНЯТИЙ

Работу с ребенком целесообраз​но начинать с выяснения, знает ли он предлоги, обозначающие рас​положение предметов в простран​стве по вертикальной оси (используются рисунки). Оценивается правильное владение предлогами и понятиями выше, ниже, на, над, под, снизу, между.

Вначале нужно исследовать по​нимание предлогов на конкретных предметах. Для этого ребенка про​сят показать, какие предметы  изображены, например, выше мед​ведя (или любого другого изоб​ражения на второй снизу полке), ниже медведя. После этого ис​пытуемый должен показать, что нарисовано над и под медведем, какие игрушки нарисованы на верхней полке, какие — на ниж​ней полке.

Аналогично исследуется понима​ние предлогов по вертикальной оси на разноцветных геометрических фигурах (используются рисунки).

Примечание. Тонированные геометрические фигуры, расположенные на листе в горизонталь- ной плоскости, используются для оценки право-левой ориенти​ровки.
Также исследуется употребление предлогов (слов), обозначающих взаиморасположение объектов в пространстве по горизонтальной оси, исключая право-левую ори​ентировку. В данном случае изу​чается умение ребенка ориентиро​ваться в горизонтальной плоско​сти, используя понятия ближе, дальше, перед, за, спереди от, сзади от (используются рисунки, сюжетные картинки).

Далее исследуется возможность ребенка самостоятельно употреб​лять предлоги и составлять про​странственные речевые конструк​ции. 

Примерные вопросы:

 Где находится машина по от​ношению к медведю?

Как ты думаешь, где находит​ся елка по отношению к медве​дю? 
Где находится крест по отно​шению к кругу? 
Как ты скажешь, где находит​ся ромб по отношению к тре​угольнику? 
Далее диагностируется владение понятиями лево, право, слева, спра​ва, левее, правее и т.п. на матери​але конкретных изображений, и абстракт​ных изображений. Внача​ле эти понятия анализируются на уровне понимания и показа ребен​ком (импрессивный уровень). Да​лее исследуется возможность само​стоятельного употребления предло​гов и составления пространствен​ных речевых конструкций по этим понятиям (экспрессивный уровень).

 Примерные вопросы:

 Скажи, что находится на пол​ке слева от ракеты?

Что находится на полке спра​ва от елки? 
Что находится слева от ром​ба?

Какие фигуры правее, чем крест? 
Кто из зверей находится ле​вее, чем собака, и правее, чем мышь? 
В таком же ключе исследуются и понятия, характеризующие вза​иморасположение объектов при заданном направлении. Анализи​руются такие понятия, как первый, последний, ближе всего к, даль​ше всего от, предпоследний, сле​дующий за и т.п. 
Владение ребенком сложными пространственно-речевыми конст​рукциями оценивается при помо​щи заданий типа: «Покажи, где перед ящиком бочонок; под бо​чонком ящик: в ящике бочонок» и т.п. 
Эти же задания могут быть ис​пользованы для анализа понима​ния пассивных и инвертированных речевых конструкций. 

Возрастные особенности Исследование владения данны​ми предлогами и понятиями про​водится в логике формирования пространственных представлений и возможности анализа взаимо​расположения объектов в онтоге​незе.

Условно нормативным считает​ся правильное выполнение всех заданий к 6—7-ми годам Владение понятиями, представ​ленными нормативно должно быть сформировано к 7—8-летнему возрасту. 

ДИАГНОСТИКА ЛИНГВИСТИЧЕСКИХ 
ПРЕДСТАВЛЕНИЙ (ПРОСТРАНСТВА ЯЗЫКА)

Здесь оценивается понимание ребенком сложных речевых кон​струкций (в том числе простран​ственно-временных и причинно-следственных) и возможность оперирования ими: 

а) возможность словообразова​ния; 

б) формирование сравнительной степени прилагательных; 

в) подбор антонимов и синони​мов;

г) формирование и понимание пассивных речевых конструк​ций;

д) степень развития простран​ственно-временных и причин​но-следственных представле​ний;

е) решение задач с косвенным вопросом (для детей школь​ного возраста).

